

海军：挺进深蓝 走向大洋

经济日报·中国经济网记者 姜天骄 通讯员 李唐

最高政治要求来落实,作为最高政治纪律来遵守,用实际行动把对党忠诚书写在波峰浪尖、无垠深蓝。

去年4月27日,海军某舰载航空兵部队一级飞行员张超在驾驶歼-15舰载战斗机进行陆基模拟着舰训练时,飞机突发电路故障,不幸壮烈牺牲,年仅29岁。同年11月,习近平主席签署命令,追授张超“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号。

中央军委的亲切关怀,激励着第一代航母人无畏前行。在党的领导下,航母战斗力建设不断取得新跨越,先后有数十名舰载战斗机飞行员、着舰指挥员顺利通过航母资质认证,中国成为世界上少数几个具备自主培养航母舰载战斗机飞行员能力的国家之一。特别是2016年底至今年初,航母编队先后圆满完成实际使用武器演习、跨海区训练试验任务,并首次远赴西太平洋开展远海训练,航母战斗力建设迈出重要一步。

千帆竞渡,装备换代步履急

2017年4月26日,我国第二艘航空母舰下水。从改建到自主建设航母,是国家综合实力、海军装备建设水平的一大飞跃。表明我国已经完全掌握航母相关技术和管理经验。

2016年10月15日,已经退役的我国第一艘核潜艇在拖船的牵引下,缓缓靠上海军博物馆码头。这艘游弋大洋40余

载、屡建功勋的核潜艇,将作为展品供世人参观。这意味着,我国核潜艇进入了新老接替的新阶段。

在航母、核潜艇等大国重器捷报频传之际,海军主战装备也在成建制更新换代。从2014年3月21日起,昆明舰、合肥舰、西宁舰等新型导弹驱逐舰陆续入列,增强了水面战斗舰艇编队的区域防空和对海打击能力;从2013年1月31日起,长春舰、郑州舰、西安舰等新型导弹驱逐舰先后服役,因其出色的区域防空和超视距打击能力,被军迷网友誉为“中华神盾”;从2012年10月30日起,临沂舰、黄冈舰、烟台舰等新型导弹护卫舰陆续入列,是兼具防空、对海、反潜的“海上多面手”;从2013年3月12日起,蚌埠舰、惠州舰、大同舰等轻型导弹护卫舰密集下水,隐身性能好、电磁兼容性强,先进技术广泛应用,被誉为“海上轻骑兵”;还有舰载战斗机批量交付,新型战斗机整建制改装,预警机、舰载直升机家庭再添新成员……

远海护卫作战装备力量体系发展加快速度,海基核力量装备体系建设大力推进,近海防御作战装备力量体系优化提高,两栖投送装备力量体系不断建强,信息系统与配套保障装备力量建设取得新进展……

近年来,军舰以“下饺子式”的速度增加,先后入列一大批新型舰艇、飞机、雷艇,基本形成了二代为主体、三代为骨干的主战装备体系。

走向世界,国际舞台展风采

党的十八大以来,海军党委围绕新体制新职能新使命,坚持以有效遂行海外重大任务为牵引,精心组织远洋护航、联合军演、国际救援、医疗服务、撤侨护侨等任务,积极履行国际义务,主动为国际社会提供安全产品,用兵呈现出多元常态的新变化。“祖国万岁!”这是航经亚丁湾、索马里海域的中国船员发自肺腑的感慨、刻骨铭心的记忆。2008年12月以来,海军先后派出26批83艘次舰艇,近22000名官兵执行护航任务,成功为千余批6300多艘中外船舶护航,实现了人民海军迈向深蓝、走向远海的大跨越。

“中国海军是负责任的!”马航MH370客机失联后,中国海军先后派出10艘舰船执行了联合搜救任务。马尔代夫首都出现供水危机后,861船立即前出紧急供水。和平方舟医院船6次执行“和谐使命”以及人道主义救助、灾难应急救援等任务,航迹遍及亚洲、非洲、拉美等沿海20余个国家,10余万人次外国民众先后享受到了中国海军提供的医疗服务。

2015年春,也门内战爆发。第19批护航编队奉命前往撤侨。这一刻,飘扬的五星红旗和八一军旗,让身处险境的同胞和外国民众热泪盈眶。期间,编队各舰连续作战,先后辗转3国4港1岛,分5批将683名中国同胞和15个国家的279名外国公民安全撤离战火纷飞的也门。



黄大年的故事 ②

黄大年智商很高。他从长春地质学院毕业后留校任教,其后还远赴英国攻读博士学位,师从国际地球物理学大师、英国皇家科学院院士古宾斯教授。

他情商也很高。一直是黄大年邻居的吉林大学地探学院党委书记黄忠民说,“一般学问大的人总有点‘小脾气’,但与黄教授相处却很舒服。他处处为别人着想,怕给别人添麻烦。与他交往过的人都不愿接受他已经离去的事实”。

当年,为了说服妻子从英国回中国,黄大年使出了“大招”。他与妻子在家跳相识时的舞曲,情到深处,还为妻子献花,但他故意说,“如果不跟我回国,这一切将不复存在,只能分手”。情感攻势下,他的妻子开始动摇,最终被打动,扔下长满鲜花的别墅,丢下从小在英国长大、仍在当地上学的独生女,回到阔别18年的祖国。

回国后,中西方科研管理方式的差别,在高情商的黄大年看来不是问题。怎么向上级部门汇报争取支持、怎么与国内的同学同行打交道、吃饭坐哪个位置合适……黄大年都一一放在心上,处理得妥妥帖帖。

但黄大年不是好好先生,情商高不是没原则。黄忠民介绍说:“课题经费多了,有些人自然想搞点‘近水楼台’的事,黄大年却不干。他说,本校能做的我们做,外校和科研院所干得更好的,就要给他们干。这不是小团体的利益,事关国家大计。”出于对黄大年能力的认可和信任,有关部委让他领导三四百名各大高校和科研机构的研究人员,由他给大家分派任务,最后在吉林大学整合。黄大年做到了,并且得到了普遍认可。

举个例子。黄大年手术前一天晚上,他们团队的国家“千人计划”专家王献昌不放心,想再去看一看。结果王献昌与同事反而被让座到沙发上,黄大年自己则坐在小板凳上,一起聊了两个半小时的工作。回来的时候,王献昌突然想起来,“他是明天就要动大手术的病人,怎么能让他坐在板凳上坐那么久,我们却坐沙发?他总是那样特别关照别人的感受”。

本报记者

李己平



在战备巡逻、远洋护航、海上维权、远海训练、联合演习、出国访问、海外医疗服务等任务一线,中国海军的一舰一机、一兵一卒、一举一动都吸引着国人的目光,牵动着世界的神经。中国海军的“出境率”越来越高,获得的“点赞”越来越多。

68年来,人民海军始终沿着党指引的航向,踏着时代鼓点阔步前进。特别是党的十八大以来,在党中央、中央军委和习近平主席的亲切关怀下,海军坚持把听党指挥、能打胜仗、作风优良作为不懈追求,在准备中建设,在转型中发展,开启了加快转型、由大向强的历史新航程。

听党指挥,航行万里不迷航

在炮火中诞生,从硝烟中走来。人民海军之所以取得一个又一个胜利,创造一个又一个奇迹,有一条真理颠扑不破——人民海军向前进,胜利航程党指引。

海军有几百个高山海岛部队,一线作战舰艇每年近三分之二的时光在海上,平均每天有数十个机组、上百艘舰艇、数千名官兵在任务中、动态中,兵力行动政治性、涉外性、实战性、独立性都很强,听党指挥尤为重要。海军官兵把一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥,作为

中国生态环保大会召开

本报西宁7月13日电 记者石晶报道:2017中国生态环保大会暨西宁市发展投资洽谈会今日在西宁会展中心召开。

大会期间将举办生态环保、环境监测、生物医药、铝镁合金新材料等系列论坛,以及丝绸之路国际友成峰会等一系列学术研讨经贸洽谈会,旨在推动开放合作,促进结构调整,实现西宁绿色发展。

据悉,在西宁举办2017中国生态环保大会暨西宁绿色发展论坛,对于保护好三江源,保护好中华水塔,确保一江清水向东流具有十分重大的战略意义。中国生态环保大会将永久会址落户青海西宁。



书香度夏

河南少年儿童图书馆里,青少年们在津津有味地阅读图书。暑假里,河南省少年儿童图书馆馆棚,每天来阅读“充电”和参加活动的青少年超过2000人。图书馆为小读者搭建感受书香、实践成长的平台,开展有读书会、“文化传承”“创客”嘉年华等17项共500余场活动,广受欢迎。张涛摄



“金领驿站”打造楼宇党建新模式

本报记者 沈则瑾

上海浦东陆家嘴高楼林立,有200多幢高楼、3.7万家企业、50万员工,是一个集金融、航运、贸易、跨国总部、专业服务于一体的金融城。面对这一实际,全国先进基层党组织——上海陆家嘴金融贸易区综合党委采取共建共享方式,企业出场地、区域化党建作支撑,建立起以上海中心“金领驿站”为旗帜的32个“金领驿站”党建阵地,探索出新时期超大型城市楼宇党建新模式。

陆家嘴金融城集聚各类金融机构5500余家,不少为国际知名企业、总部型企业,和世界500强企业,员工来自五湖四海,创新党建活动方式显得尤为迫切。综合党委采取共建共享方式,由上海中心、中国金融信息中心等32家楼宇企业腾出1万多平方米公共空间,把分散在区域中的教育培训、政策咨询、文化健身等资源汇集到“金领驿站”,为区域内企业、白领提供就近的便利服务。

上海中心是中国第一高楼,“金领驿站”在22层,窗外是浦江美景,窗内500多平方米的活动场所。墙上挂着鲜艳的党旗,桌上陈列着支部活动的成果,休闲区则放着跑步机、沙发、绿色植物和图书。这里可以上党史教育课,也可以举办各种受白领欢迎的活动。

陆家嘴综合党委在这里建立了上海中心楼宇片区党总支和党群工作站,通过走访了解企业和员工需求,建立起楼宇物业、入驻企业党员员工同步联系,党的工作同步开展,党的组织同步建立的工作机制,进驻上海中心的37家企业均建立党的组织。

综合党委实施“把骨干发展成党员,把党员培养成骨干”的“双培工程”。截至目前,金融城已把300余位骨干发展成了党员,把100多位党员培养成了企业骨干,为金融城的发展提供了有力的人才支撑。

综合党委还构建“双向认领”服务载体,坚持以需求为导向,形成3张清单:汇集区域内企业、党员和群众的“需求清单”,整合政府、驻区单位、非公企业、社会机构的“资源清单”,以及将资源与需求精准对接的“项目清单”。截至目前,已为金融城企业、党员群众提供服务10万余次。

上海自贸区陆家嘴管理局党组书记、局长王华表示,经过3年发展,“金领驿站”已从过去由各楼宇划出场地自建驿站的单点作业,形成了多线联动、遍地开花的楼宇党建新格局。

烈日下为钢轨“接骨”



7月12日,入伏第一天,烈日高照。京沪上行线晏城站里,济南铁路局济南工务段的铁路焊轨工在进行换轨组作业。炎炎夏季,铁路焊轨工们每天都要行走在炙热的铁道线路上,为“受伤”的钢轨进行“接骨”作业,保障列车平稳运行。本报记者王金虎 通讯员王玉建摄影报道

国务院食安办等9部门联合整治食品保健食品欺诈和虚假宣传——

广告发布者代言人等均需担责

本报北京7月13日讯 记者吉蕾蕾报道:国务院食安办、工业和信息化部、公安部、商务部、工商总局、质检总局、新闻出版广电总局、食品药品监管总局、国家互联网信息办公室等9部门近日联合发布《食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治方案》,严厉打击违规营销宣传产品功效、误导和欺骗消费者等违法行为。

记者了解到,本次整治涉及食品和保健食品标签虚假标识声称行为,以及利用网络、会议营销、电视购物、直销、电话营销等方式违法营销宣传、欺诈销售食品和保健食品行为等。

针对电视台等广告发布单位,《方案》提出,广告经营者、发布者应当对食品、保健食品广告加强审查,依法履行查验证明

文件、核对广告内容的义务。发布食品、保健食品虚假广告,欺骗和误导消费者,使消费者权益受到损害,由广告主、广告经营者、广告发布者、广告代言人依法承担民事责任。广告经营者、广告发布者不能提供广告主的真实名称、地址和有效联系方式的,消费者可以要求其先行赔偿。同时,广告代言人在虚假广告中向消费者

武警水电六支队一大队官兵奋勇争先控制险情——

用身体筑起钢铁堤坝

本报记者 赖永峰 通讯员 徐迎华

受强降雨影响,鄱阳湖水位持续高涨,7月5日,江西省九江市濂溪区高垅乡青山湖圩堤突发管涌险情。武警水电六支队一大队迅速组织65名官兵,携带相关抢险器材奔赴抢险现场。

管涌群带出泥沙断涌水,侵蚀着堤

坝的根基,随时有溃坝的危险。现场总指挥、支队副政委肖朝辉与地方专家商讨后,决定采取双层反滤围井的方法处理。而管涌群附近水位不明,急需摸清水下情况。“谁水性好,有把握下水”,大队长李耀安排任务后问道,“报告”“报告”“报告”……中队几名党员率先站了

出来,随即李耀身先士卒,带领几名党员跳下了水。

“我是共产党员,我先上!”也许他们身体不是最强壮的,水性也不是最好的,但他们是党员,胸前的党徽融入了他们的筋骨,让他们在灾情面前攥指成拳,扛起责任,撑起希望。

农行广西分行象山支行党员干部冒雨抢险自助银行——

从洪水中争夺钱箱

本报记者 童政 通讯员 伍文情

机,扛着汽油,拿着电吹风等工具,全然不顾齐腰深的洪水,历时8个小时,终于成功抢出一个钱箱。而另一个钱箱因结构问题,加上洪水带进淤泥堵住大门无法开工。于是象山支行安排专人彻夜值

守,确保安全。

7月5日,象山支行的党员秦燕娟、曾月兵、黄耀光等又带着切割机、焊枪、发电机等工具,趁洪水消退之际迅速展开抢救钱箱工作。整整7个小时!最后

一个钱箱被成功抢出来。

至此,桂林当地农行被水淹没的11个自助银行近20台机器的钱款全部成功抢出,确保将损失降到最低,上演了一出从洪魔手中“抢钱”的精彩好戏。